POZIOM PODSTAWOWY

9/20 O zdarzeniach losowych A i B wiemy, że 
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b)  P(A\B). 
11/21. W kolejce do kasy biletowej ustawiły się cztery dziewczynki i pięciu chłopców. Liczba wszystkich możliwych ustawień osób w tej kolejce wynosi

a) 4! + 5!.
b) 9!.
c) 4·5.
d) 4!·5!.
5/22 Strzelając do tarczy pewien strzelec uzyskuje, co najmniej 9 punktów z prawdopodobieństwem 0,5, a co najwyżej 9 punktów z prawdopodobieństwem 0,7. Oblicz prawdopodobieństwo, że ten strzelec uzyska dokładnie 9 punktów
11/25 Rzucamy trzy razy symetryczną sześcienną kostką do gry. Opisz zbiór wszystkich zdarzeń elementarnych, a następnie oblicz prawdopodobieństwo, że w każdym rzucie liczba oczek będzie większa od numeru rzutu
10/36 ( 1pkt) Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w których obie cyfry są parzyste?

A.  16



B.   20



C.  24




D.  25
25/40 ( 1pkt) Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedną liczbę. Liczba p jest prawdopodobieństwem wylosowania liczby podzielnej przez 3. Wtedy

A.    p < 0,3


B.    p = 0,3


C.    p


D.    p
32/46 ( 4pkt) Dane są dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje się 9 kul: 4 białe, 3 czarne i 2 zielone. W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 białe, 3 czarne i 1 zielona. Z każdego pojemnika losujemy po jednej kuli. Oblicz prawdopodobieństwo wylosowania dwóch kul tego samego koloru
3/53 ( 1pkt) O zdarzeniach losowych A, B wiadomo, że: P(A) = 0,5, P(B) = 0,3 i P(A
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B) = 0,7. Prawdopodobieństwo iloczynu zdarzeń A i B spełnia warunek

A.  P(A∩B) = 0,2 

 B.  (A∩B)>0,3 

C.  P(A∩B)<0,2
 D.  P(A∩B) = 0,3

27/64 ( 4pkt) Rzucamy dwa razy symetryczną, sześcienną kostką, której jedna ściana ma jedno oczko, dwie ściany mają po dwa oczka i trzy ściany mają po trzy oczka. Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia: liczby oczek otrzymane w obu rzutach różnią się o 1
38/79 ( 1pkt) Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, które są podzielne przez 6 lub przez 10, jest

A.  25



B.   24



C.  21




D.  20

39/79 ( 1pkt) Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, których obie cyfry są mniejsze od 5 jest

A.  16



B.   20



C.  25



D.  30

40/79 ( 1pkt) Liczba sposobów, na jakie Ala i Bartek mogą usiąść na dwóch spośród pięciu miejsc w kinie, jest równa
A.  25



B.   20



C.  15



D.  12
44/79 ( 1pkt) Ze zbioru liczb {1, 2,3, 4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedną liczbę. Liczba p oznacza prawdopodobieństwo otrzymania liczby podzielnej przez 3. Wtedy
A.    p<0,25



B.    p = 0,25


C.   p



D.    p>

45/79 ( 1pkt) O zdarzeniach losowych A i B są zawartych w 
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 wiadomo, że   B
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A, P(A) = 0,7 i  P(B) = 0,3 . Wtedy
A.    P(A
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B) =1
B.    P(A
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B) = 0,7

 C.    P(A
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B) = 0,4

 D.    P(A
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B) = 0,3

77/84.   (2 pkt) Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych takich, że w ich zapisie dziesiętnym występuje jedna cyfra nieparzysta i trzy cyfry parzyste? Uwaga: przypominamy, że zero jest liczbą parzystą.

78/84. (2 pkt) Ile jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 20?

79/84. (2 pkt)Ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w których cyfra dziesiątek jest o 2 większa od cyfry jedności?

80/84.   (2 pkt) Na jednej  prostej  zaznaczono 3  punkty, a na drugiej  4 punkty (patrz rysunek). Ile jest wszystkich trójkątów, których wierzchołkami są trzy spośród zaznaczonych punktów ?
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81/85. (2 pkt) Średnia arytmetyczna liczb: 3, 1, 1, 0, x, 0 jest równa 2. Oblicz x.
85/85. (2 pkt) Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} wybieramy losowo jedną liczbę. Oblicz prawdopodobieństwo otrzymania liczby podzielnej przez 3 lub przez 2.

86/85.   (2 pkt) Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych wybieramy losowo jedną liczbę. Oblicz prawdopodobieństwo otrzymania liczby podzielnej przez 15.

87/85.(2 pkt) Rzucamy dwa razy symetryczną sześcienną kostką do gry. Oblicz prawdopodobieństwo otrzymania iloczynu oczek równego 5.

88/85. (2 pkt)A i B są takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Ω, że A 
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 B oraz P(A) = 0,3 i P(b) = 0,4 . Oblicz P(A
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B).
89/85.   (2 pkt) A i B są takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Ω, że A 
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 B oraz P(A) = 0,3 i P(b) = 0,7 . Oblicz prawdopodobieństwo różnicy B\A.
95.Oblicz sumę wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wyłącznie za pomocą cyfr wybranych ze zbioru {0, 1, 2, 3}.

96.Z pojemnika, w którym są dwa losy wygrywające i trzy losy puste, losujemy dwa razy po jednym losie bez zwracania. Oblicz prawdopodobieństwo, że otrzymamy, co najmniej jeden los wygrywający. Wynik przedstaw w postaci ułamka nieskracalnego
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